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Sitzungsbericht Gemeinderat 
Geschäft Information über im Gemeinderat behandelte Themen. 

Datum 10. Mai 2022 

Nummer 0.11.2.1 

 

 

Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 2. Mai 2022. 

 

 

Grundsätze Verabschiedung Behördenmitglieder. 

(GR 2022-76) 

 

Die Amtsdauer 2018 bis 2022 neigt sich dem Ende zu. Einige Behördenmitglieder werden für die Amtsdauer 

2022 bis 2026 nicht erneut kandidieren und somit aus ihren Ämtern ausscheiden. Gemäss vormaligen Be-

schlüssen des Gemeinderats gibt es Regelungen für den Kostenrahmen der individuellen Abschiedsge-

schenke für den Dienst an der Öffentlichkeit. Für die Schulpflege wurde bis anhin keine Entschädigung fest-

gelegt, da die Regelungen vor der Bildung der Einheitsgemeinde getroffen wurden. Der Gemeinderat hat die 

Entschädigung der Schulpflege, in derselben Höhe wie für den Gemeinderat, ergänzend geregelt; ansonsten 

bleibt die Regelung unverändert. 

 

 

Verlängerung Delegation in den Stiftungsrat der Gustav Zollinger-Stiftung. 

(GR 2022-79) 

 

Gemäss der geltenden Stiftungsurkunde und dem geltenden Organisationsreglement der Zollinger-Stiftung 

wählen zu Beginn einer neuen Amtsdauer der Gemeinderat Maur vier und der Gemeinderat Zumikon drei 

Mitglieder in den siebenköpfigen Stiftungsrat. Im August 2022 läuft die Amtszeit der heutigen Mitglieder des 

Stiftungsrats der Gustav Zollinger-Stiftung aus. Voraussichtlich werden jedoch bis zu diesem Zeitpunkt die 

Leitlinien zur neuen Governance (neue Stiftungsurkunde, Vertrag zur Zusammenarbeit etc.) noch nicht finali-

siert sein. Der Präsident des Stiftungsrats richtete deshalb an die Gemeinden Maur und Zumikon einen An-

trag um Verlängerung der Amtsdauer für die bestehenden Stiftungsrats-Mitglieder nach alter Governance bis 

zum Jahresende 2022 bzw. maximal bis zur Konstituierung des Stiftungsrats nach neuer Governance. Ent-

sprechend dieses Gesuchs hat der Gemeinderat Verlängerung der Amtsdauer für die jetzige Delegation 

(Christian Dietsche und Dominique Piaz) zugestimmt. 

 

 

Sommerflyer Bad Juch. 

(GR 2022-80) 

 

Um nach der langen Corona-Zeit die Sommersaison im Bad Juch zu bewerben, soll ein Flyer in sämtliche 

Haushalte der Gemeinden Zumikon, Forch, Ebmatingen, Binz, Egg und Hinteregg verteilt werden. Für die Pro-

duktion des Flyers hat der Gemeinderat dem im Budget enthaltenen Vorhaben zugestimmt und den erforderli-

chen Kredit in der Höhe von CHF 5'600.00 bewilligt. Der Auftrag wird im freihändigen Verfahren vergeben.  
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Automatisierung der Türen vom Zumiker Treff. 

(GR 2022-81) 

 

Die grossen, schweren Türen beim Zumiker Treff an der Dorfstrasse 43 sind für Kinder nur schwer und für Roll-

stuhlfahrer ohne Hilfe nicht zu öffnen. Um den Zugang für Behinderte, Kinder und ältere Menschen zu vereinfa-

chen, hat der Gemeinderat der im Budget enthaltenen Ausstattung der bestehenden Türen (Vorder- und Hin-

tereingang) mit einem automatischen Öffnungs-/Schliessungs-System zugestimmt und den erforderlichen Kre-

dit in der Höhe von insgesamt CHF 30'000.00 bewilligt. Der Auftrag wird im freihändigen Verfahren vergeben.  

 

 

Baugesuch Huebstrasse 2. 

(GR 2022-82) 

 

Der Gemeinderat hat für die Erweiterung des bestehenden Lagerplatzes mit Erstellung einer zusätzlichen 

Grundstückszufahrt an der Huebstrasse 2, die Baubewilligung unter gewissen Auflagen und Bedingungen 

erteilt (Bauherrschaft Dozza Bau AG, Zumikon).  

 

 

Baugesuch Rütistrasse. 

(GR 2022-83) 

 

Der Gemeinderat hat für den Neubau von drei Mehrfamilienhäusern mit Tiefgarage an der Rütistrasse, die 

Baubewilligung unter gewissen Auflagen und Bedingungen erteilt (Bauherrschaft Meili Management AG, Zol-

likon).  

 

 

Baugesuch Farlifangstrasse. 

(GR 2022-84) 

 

Der Gemeinderat hat für den Neubau eins Einfamilienhauses mit Dreifachgarage an der Farlifangstrasse, die 

Baubewilligung unter gewissen Auflagen und Bedingungen erteilt (Bauherrschaft Manuela und Tobias 

Maass, Volketswil).  

 

 

Jahresrechnung Zweckverband Abwasserreinigungsanlage Küsnacht-Erlenbach-Zumikon (ARA 

KEZ). 

(GR 2022-85) 

 

Der Gemeinderat hat die Jahresrechnung 2021 des Zweckverbands Abwasserreinigungsanlage Küsnacht-

Erlenbach-Zumikon (ARA KEZ) genehmigt. Die Jahresrechnung schliesst bei einem ausgewiesenen Auf-

wand von CHF 1'782'456.94 und einem Ertrag von CHF 284'042.38 mit einem Aufwandüberschuss von 

CHF 1'498'414.56 (Budget CHF 1'418'00.00) ab. Der Zumiker Anteil an den Betriebskosten beläuft sich auf 

CHF 321'709.61. Bei der Investitionsrechnung trägt die Gemeinde Zumikon bei gesamthaften Aufwendun-

gen von CHF 604'169.86 aufgrund des vertraglich geregelten Kostenschlüssels einen Anteil von 

CHF 116'181.86. Die Gemeinden Küsnacht und Erlenbach tragen jeweils die restlichen Kosten.  
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Anpassung Einzugsgebiete Kehrichtverwertungsanlagen (KVA). Verzicht auf Stellungnahme. 

(GR 2022-86) 

 

Der Regierungsrat hat aufgrund eines Postulats aus dem Kantonsrat das kantonale Zuweisungsmodell (Fle-

xibilisierungsmodell) für die Entsorgung von nicht verwertbaren, brennbaren Siedlungsabfällen in Kehricht-

verwertungsanlagen überarbeitet und nun in eine Vernehmlassung bei den Zürcher Gemeinden gegeben. 

Der Gemeinderat hat die vorgeschlagenen Anpassungen analysiert und entschieden, aufgrund mangelnder 

unmittelbarer Betroffenheit auf eine ausführliche eigene Stellungnahme zu verzichten.  

 

 

Es wird darauf hingewiesen, dass in dieser Zusammenfassung nicht sämtliche im Gemeinderat behandelten 

Geschäfte aufgeführt werden. Gewisse Geschäfte können wegen Daten- oder Persönlichkeitsschutz, wegen 

laufender Rechtsverfahren oder aus anderen Gründen (noch) nicht öffentlich bekannt gemacht werden. Ein-

bürgerungs-Entscheide werden mittels Amtlicher Publikation bekanntgemacht.  

Wir bitten um Kenntnisnahme. 

 

 

Für die Richtigkeit: 

 

 

Thomas Kauflin 

Gemeindeschreiber 

 

 

 

Verwendung: Dieser Sitzungsbericht wird auf der Website der Gemeinde Zumikon unter www.zumikon.ch 

 Politik  Gemeinderat  Sitzungsberichte veröffentlicht sowie den interessierten Medien 

zugestellt. 


